



Экскурсия «От Хеты до лабиринтов», пешеходная 2ч, 2 км

Пешая прогулка вдоль бухты Благополучия, обзор памятников посёлка через призму истории монастыря. Увлекательный рассказ о ключевых событиях 16-20 веков – времени, важном не только для самих Соловков, но и для России в целом. Экскурсия пройдёт через Филипповскую часовню, сухой ров, водоналивной док, монастырский погост и закончится рассказом о первобытной соловецкой археологии на живописном мысе лабиринтов, откуда открывается панорама Заяцких островов. Здесь можно "побродить" по тем самым лабиринтам, которые поморы называли «вавилонами». Обернитесь, чтобы увидеть, как стройные «танцующие» березки шепчутся с елями и соснами, и надолго запечатлеть в памяти «время Соловков».



Экскурсия «Мыс Белужий», морская (на скоростном катере) 2ч, 18км, возраст 4+

Миролюбивые обитатели Ледовитого океана приходят на Белое море с начала июня по середину августа. Акватория мыса – одно из немногих мест на планете, где можно наблюдать китов в дикой природе: во время отлива на море здесь проходят брачные игры китов, рождение и воспитание детёнышей. Здесь же находится станция океанологов, которые имеют возможность каждый день наблюдать за этими красивыми созданиями. Привозите с собой хорошую погоду и намерение, не шумите и, возможно, удастся увидеть белуху буквально на расстоянии вытянутой руки, ощутить мощь и красоту этих удивительных морских млекопитающих.



Экологическая прогулка «Долгая губа», морская + пешеходная на открытом баркасе/дори с дегустацией мидий 4,5ч, 12км, возраст 4+

Увлекательная экологическая морская прогулка по заливу Долгая губа – «внутреннему морю» Соловков. Здесь даже в штормливую погоду редко бывают волнения. Лодка-карбас с мотором, подгоняемый свежим солёным ветром, побежит мимо песчаных пляжей, бесчисленных островов и каменистых гряд, врезающихся в воду. На одной из них птичье семейство, а на другой, кажется, пригрелся на солнышке тюлень. Малые глубины позволяют разглядеть подводный мир: морские звёзды уткнулись в песчаное дно, в воде парят полупрозрачные ультрамариновые медузы, водоросли колышутся и тянутся куда-то вместе с морскими течениями.

Не забудьте взять с собой лёгкий перекус и напитки для дегустации мидий.



Экскурсия «Малая Муксалма», морская + пешеходная (на скоростном катере) 3ч, 45км, возраст 10-65

Этот остров и посёлок водроследобытчиков – отдельный мир за туристическим фасадом Соловков. На скоростном катере, маневрируя среди каменистых мелей, мы пройдем огромный риф, прикрывающий подходы к Малой Муксалме. Этот риф – одна из причин недоступности острова. Высадимся на причале посёлка заготовителей водорослей – место уникальное не только в масштабах Беломорья. Здесь, с июня по октябрь, вручную, как и 100 лет назад, на традиционных беломорских лодках-карбасах добывают водоросли. Промысловый посёлок — «не туристическое» место: здесь не ждут туристов – работы много. Нам же представится возможность узнать, что такое водороследобыча и почувствовать своеобразный брутальный дух этого места.



Экскурсия «Большой Заяцкий остров», морская + пешеходная (на скоростном катере)
2,5ч, 12км, возраст 4+

Святылище эпохи неолита с лабиринтами, гуриями и символическими выкладками. Древнейшее российское морское гидротехническое сооружение – валунная гавань. Деревянная церковь Андрея Первозванного – сердце Андреевского скита, откуда началась знаменитая «Государева дорога», ставшая прологом основания Санкт-Петербурга.

Достопримечательности Большого Заяцкого острова обрамляет уникальный для этих широт природный ландшафт – комплекс псевдотундровой растительности, позволяющий воочию увидеть как выглядел Север Европы в начале эпохи галочена, в 9-5 тысячелетиях до нашей эры.



Экскурсия «Архипелаг Кузова», морская + пешеходная (на скоростном катере)
5ч, 50км (5км пешеходный маршрут + восхождение на скалу), возраст 4-65

Морская прогулка с восхождением на самую высокую и живописную скалу Белого моря. Посещение древнего святилища с каменными сейдами – северными мегалитами.

Готовьтесь испытать бурю эмоций: морской переход на скоростных катерах, высадка на скалистый берег Немецкого острова, подъём по крутому склону – и вот Вы на самой высокой точке Белого моря, в сердце природного заказника «Архипелаг Кузова»! На подъёме отчётливо понятно, как меняются климатические зоны от тайги до тундры, абрис скалы смотрит на путника то лягушкой, то шаманом, а на вершине – умопомрачительная панорама: Соловки, карельские шхеры и россыпи беломорских архипелагов. Здесь можно дотянуться до небес!



Морская прогулка с купанием в «плавающих» гидрокостюмах «Колыбель Белого моря»,
2ч, 5 км, возраст 18+

Почувствовать невесомость в море, ощутить глубину под собой и услышать тишину может каждый. В программе поездки выход в акваторию островов Сенные луды и погружение в море в сухом плавающем костюме.

Состояние алкогольного опьянения является причиной для отказа в обслуживании. Возврат в этом случае не осуществляется.



Морской поход «Анзер без скитов» (на скоростном катере) 9ч, 50км, возраст 18-65

На Анзере много красот и чудес, недоступных для экскурсий, но с нами вы можете их сфотографировать. Красоты извилистой Троицкой губы, пустынные песчаные пляжи на северном берегу, таинственные тундры мыса Колгуев, геологический памятник «Петровский городок» и мыс Лабиринтов – всё это ваше. Маршрут и точки высадки определяются капитаном по погоде.

Транспортное средство (надувная лодка/крытый катер) определяется поставщиком услуги исходя из погодных условий и возрастного состава группы. Это настоящая морская экспедиция, поэтому с собой необходимо иметь теплую, желательно водонепроницаемую одежду, сменную или походную обувь (высадки на необорудованный берег), сухой паёк.

Состояние алкогольного опьянения является причиной для отказа в обслуживании. Возврат в этом случае не осуществляется.



Морской поход «Соловецкая кругосветка» (на скоростном катере),
9ч, 70км, возраст 18-65

Для бывалых соловецких туристов, или просто бывалых туристов. Путешествие по беспокойному Белому морю длится до 10 часов, на море влажно, и, хотя вы одеты в непродуваемые спасательные жилеты – холодно. Далеко не каждый в этих условиях сможет за один день осилить 5 высадок в разных точках Соловецкого архипелага. Но фотоотчёт о путешествии обещает быть единственным в своём роде. Потрясающей красоты места, куда не ступала нога соловецкого туриста, перелётные птицы и проплывающие обитатели Белого моря гарантированы – только держите фотоаппарат наготове.



Экскурсия «Археология Белого моря» (на скоростном катере), 8ч, возраст 18-55

Соловки были освоены человечеством тысячи лет назад со стороны Карелии, с Кемского берега. Наш путь повторяет маршрут древних первопроходцев и предусматривает 4 высадки на островах Белого моря. На островах Кемской губы мы увидим малоизученные каменные насыпи, аналог финской горы Самаллахденмяки. Святилище с северными мегалитами – сейдами – ждёт нас на вершине острова Немецкий Кузов. Крупнейшее месторождение кварца – основного материала для изготовления инструмента в древности – на острове Большой Топ, а святилище с каменными лабиринтами – на острове Большой Заяцкий. Далеко не каждый сможет за один день осилить 4 высадки в разных точках Белого моря. Но фотоотчёт о путешествии обещает быть единственным в своём роде. Потрясающей красоты места, перелётные птицы и проплывающие обитатели Белого моря гарантированы – только держите фотоаппарат наготове. Экскурсия завершается высадкой на острове Большой Соловецкий.